

崖州区持续优化人才生态环境 当好服务人才“娘家人” 引来八方“金凤凰”

本报记者 张慧斌 实习生 桂周琪

“感谢领导对我的关心，一切都还算顺利，身体也在康复当中。”近日，崖州区城东村“博士村长”熊国如因病在海口市一家医院住院。得知情况后，崖州区相关负责人到医院看望，这让熊国如感受到了崖州区委、区政府、镇党委、政府的关心、关爱。

2022年，崖州区在省内首创“1+1+N”引才育才发展模式(1个“博士村长”工作队、负责1个村社区、带动N个产业发展)，吸引不少来自崖州湾科技城入驻高校、科研院所的博士、专家、高层次人才加入乡村振兴“博士村长”队伍。熊国如便是其中一员。

来到城东村以后，熊国如团队多次实地考察了解城东村产业结构，与村“两委”深入交流，把助农

致富的目光放到村里的闲置土地上，依托中国热带农业科学院三亚研究院食用菌资源，发展食用菌种植产业。一年多来，城东村的食用菌种植产业取得可观的经济效益，乡村发展的动能更足了。

目前，崖州区共有27个“博士村长”团队服务27个村(社区、居)，他们发挥自身及所在单位优势，激发乡村振兴新动能。

“多亏了‘博士村长’团队的奉献，让崖州区乡村振兴取得新成就，我们应该给予他们更多的关心和保障。”崖州区相关负责人说，近年来，崖州区多措并举、创新发展，用心用情服务人才，不断强化人才保障，通过暖心、用心、贴心“三心”齐发，关爱人才，促进人才引得进、留得住。

目前，崖州区已建立一系列关心关爱人才措施，如建立由区委实施乡村振兴战略领导小组统一领导，产业振兴组、人才振兴组牵头负责的“博士村长”工作协调机制，定期召开工作推进会、举办成果展示会，研究解决问题，总结交流经验，完善配套政策。

“在服务保障方面，政府还为我们配备办公场所和必要的休息场地，安排日常工作经费，解决下村期间伙食和交通出行问题。”除了暖心慰问，崖州区此前提供的全方位服务保障也让熊国如感到很暖心。

此外，崖州区将“博士村长”团队核心成员纳入崖州区委联系专家人才服务范围，落实定期体检、人身意外伤害保险等政策措施，为

其解决生活工作的后顾之忧。并积极落实“崖小二”服务机制，针对各“博士村长”团队建立联络员制度，提供“管家式”服务，及时解决人才的难点问题，进一步提高专家人才的获得感、幸福感。

“乡村要发展，政策和资金的支持也要跟得上，这一点崖州区政府给予我们很大的帮助。”对此，城西村“博士村长”杨小锋颇感温暖。

为更好地开展乡村振兴产业项目，崖州区对“博士村长”团队牵头负责的乡村特色产业项目加大扶持力度，让项目更好地落地。同时，建立了以工作实绩为导向的招才引才激励保障机制，“博士村长”团队通过引进产业项目、破解关键技术难题等方式，为村集体经济发展带来盈利的，各村(社区)

可从该部分盈利收入中拿出10%作为奖励金发放给“博士村长”工作队。

“希望身体快点好起来，村里的产业还等着我去管理呢。”身在病房，但熊国如的心依旧牵挂着还未完成的项目。

“您就安心养病，都有我们呢！”在病房里，熊国如和崖州区委组织部负责人聊心事、谈产业，如挚友、如亲人。

把人才当挚友亲朋，切实关心人才、爱惜人才、服务人才，让人才暖心、安心……崖州区将持续优化人才生态环境，围绕人才“关键小事”，扩大人才服务覆盖面，丰富服务供给和个性化服务内容，做好服务人才“娘家人”，让人才愿意来、甘心留。

海南环岛旅游公路 三亚段(主城区路段) 明起解除摩托车限行管理

本报讯(记者 赵庆山)日前，三亚交警发布通告，自12月15日起优化调整解除海南环岛旅游公路三亚段(主城区路段)摩托车限行管理措施。

根据通告，三亚交警解除环岛旅游公路三亚段(主城区路段)摩托车(即燃油二轮摩托车、三轮摩托车)限行区域。具体路段包括：御海路(海榆西线至三亚湾路)、三亚湾路(御海路至光明街)、迎宾路(三亚湾路至凤凰路)、胜利路(迎宾路至新建街)、光明街(三亚湾路至胜利路)、新建街(胜利路至解放路)、解放路(新建街至榆亚路)、榆亚路(解放路至南边海路)、榆亚路(下洋田广场路段)、南边海路(全段)、鹿回头路(南边海路至双海湾路)、双海湾路(鹿回头路至洲际路)、洲际路(双海湾路至小东海路)、小东海路(全段)、鹿岭路(小东海路至榆亚路)、榆亚路(鹿岭路至狗岭路)。以上道路双向全路段解除摩托车限行管理措施，允许燃油二轮摩托车、三轮摩托车行驶，行驶中应遵守道路交通安全通行规则。

50家单位获评 “三亚市食品安全示范单位”

本报讯(记者 陈超全)12月11日，记者从市食安办、市市场监督管理局获悉，三亚50家食品生产经营单位获评“三亚市食品安全示范单位”称号。当前，三亚正处于创建国家食品安全示范城市的重要阶段。此举对于压紧压实食品安全主体责任，持续提升三亚食品安全治理水平，统筹推进创城工作进程具有重要意义。

当天，在青春颂广场，海南福沃美商业管理有限公司、海南省梧桐居酒店有限公司、四叶(三亚)餐饮管理有限公司、海南盒马网络科技有限公司三亚分公司、三亚百泰生物科技有限公司等5家食品安全示范单位代表获得市食安办、市市场监督管理局现场授牌。

“此次食品安全示范单位评选标准考量全面，要求获评的食品生产经营单位食品安全状况良好、食品安全管理制度健全、食品安全‘两个责任’落实到位，还要诚信经营守法经营，并建立事故应急处理机制。”市食安办相关负责人介绍。

吉阳区加强物业管理机构信用等级管理评价 推行“信用+物业管理” 分级分类监管

本报讯(记者 冯晨阳)近日，吉阳区住房和城乡建设局对物业管理机构开展信用等级管理评价工作，进一步落实信用分级分类监管要求，促进物业管理机构健康发展，助力吉阳区社会信用体系建设。

信用等级管理评价主要从物业管理区域内有无因物业服务原因发生重大群体性事故，以及有无违反法律法规相关规定及物业服务标准合同约定，如擅自改变物业管理用房用途、擅自改变按照规划建设的公共建筑和共用设施用途、擅自占用、影响业主共同利益等方面综合评价。

截至目前，吉阳区住房和城乡建设局共完成20家小区物业管理机构信用等级管理评价工作。经考核，7家小区物业管理机构诚信评价等级为A(优秀)，6家小区物业管理机构诚信评价等级为B(良好)，4家小区物业管理机构诚信评价等级为C(合格)，3家小区物业管理机构评价等级为D(不合格)。

吉阳区住房和城乡建设局相关负责人表示，下一步将实施差异化监管，对评级优秀和良好的物业管理机构减少检查频次，同时将评级为D的物业管理机构作为日常监督检查或抽查的重点，适当增加监督检查频次，且本年度内不得参评小区物业先进单位。

两男子海中溺水命悬一线 三亚企业员工接力救援

本报讯(记者 郭志华 胡拥军)日前，一名游客带着一面印着“尽心尽责、管理有方”的锦旗送到三亚后海旅游发展有限公司(以下简称“三亚后海公司”)安全保障部，表达对安全保障部及其队员的感激之情，向他们及时且专业的救助点赞。

11月22日中午，三亚后海公司安全保障部工作人员梁亚带和平时一样坚守岗位，忽然发现后海沙滩入口右前方，有2名男子在海水里拼命挣扎，疑似溺水，情况十分危急。

“我当时发现这个情况后，马上将情况汇报给安保部的同事和救援队。”梁亚带将情况汇报后，安保部队员与宁捷救援队迅速响应，立即启动救援摩托艇朝着2名遇险男子驶去。

因2名遇险男子身处后海离岸流区域，风大浪急，救援过程中，摩托艇也被巨浪掀翻。情况危急之时，梁亚带和同事李兴协助宁捷救援队携带救援绳下水，通过大家的协作，不久便将2名遇险男子平安带上岸。随后，安保队员周鑫旺迅速引导120救护车到达现场，协助医护人员将溺水者抬上救护车。经过治疗，溺水者恢复清醒。

值得一提的是，此次参与救援人员是新加入三亚后海公司的本地村民，他们对于后海的海况非常熟悉，能够在救援工作中迅速做出反应，为游客提供及时有效的帮助。

德耀鹿城

2023年“海南好人”褚丽秀： 奋发有为守初心 危急时刻行善举

本报记者 卢智宇



褚丽秀

7月7日，三亚传媒影视集团旗下《三亚日报》3版刊发了《一中年女子突发疾病瘫软在路边 危急时刻她顶着烈日施救两小时》《褚丽秀：不忘医者初心，身边常备针灸急救包》，报道了三亚市医疗保障领导小组办公室主任褚丽秀见义勇为的事迹，获得了众多读者的点赞。

时隔数月，在2023年海南省精神文明建设先进典型表彰发布仪式上，褚丽秀获2023年见义勇为类“海南好人”荣誉称号。

时间拨回到6月15日上午，褚丽秀路遇一位中年女子(陈女士)趴在电动车上，上半身瘫软在车头前一动不动。学医出身的褚丽秀顿感不妙，赶忙上前，把脉询问，寸步不离在烈日下针灸施救。“她帮我扎针后，很快我就舒服了。”通过针灸穴位，约20分钟后，陈女士基本恢复正常，思路清晰。

“如果没有医生的及时帮助，我可能活不到今天。这是不幸中的万幸，感谢医者仁心，大爱无疆。”被救后，陈

女士通过微信多次向褚丽秀表达感谢。6月27日晚，陈女士通过微信告知褚丽秀，为其充了2000元话费以示感谢。

在外地的褚丽秀查看发现后，当即表示不能收，便通过微信转账2000元给陈女士，但屡次被陈女士退回。同时，褚丽秀将此事报告给单位主要领导，并表示返回三亚后一定会将2000元退还给陈女士。7月6日，陈女士将锦旗送到褚丽秀手中后，褚丽秀也将准备好的2000元现

金退还给陈女士。“在许多人的看来，中医是‘慢郎中’，只能治慢性病，急救不在行，其实中医急救方法很多。针灸理论精深，针法微妙，其治病的可行性和优点非常突出。”研究生毕业于中西医结合心血管内科专业的褚丽秀对中医急救颇有见解，“针灸急救是中医最早应用于急救的疗法之一。”

褚丽秀还在三亚市公立医院综合改革试点、疫情防控、医疗应急保障工作中作出贡献。她参与实施的三亚“区域医保总额预付+紧密型医联体”医改新模式获国务院通报表扬，成为全省社会治理领域的制度创新案例，显现出促进优质医疗资源下沉基层、降低患者医疗费用负担等医改成效，以医联体之通解群众看病就医之痛。她坚守医者初心，在繁忙的工作之余，不断积累医学专业知识，积极参加志愿服务活动，多次获得“优秀共产党员”称号。

“是党和单位培养出现在的我，我是一名卫健系统干部，一名医者，更是一名党员，任何时候遇到类似情况，都会第一时间选择救人。”褚丽秀说，她将以此次受表彰为激励，在以后的工作中弘扬务实作风，砥砺前行精神，锤炼过硬本领，保持清廉操守，努力为三亚市卫健事业高质量发展作出新贡献。

中央环保督察进行时

中央生态环保督察组向我省转交第二十一批环境信访交办件

海南省中央生态环境保护督察群众来信来电举报污染类型统计表(第二十一批)

市县	类型	移交案件数	水	大气	土壤	生态	重金属	垃圾	噪声	油烟	扬尘	海洋	辐射	其他	污染类型合计
海口市		19	4	6	2	2			8			2		1	25
三亚市		7		3	1	1			2			2			9
三沙市															
儋州市		6	2	1		3			1					1	8
五指山市															
琼海市		3	1	2	1	1									5
文昌市		5	1	1		2						4		1	9
万宁市		3			2				1						3
东方市		2		1					1						2
定安县															
屯昌县															
澄迈县		7	1	4	3				1						9
临高县															
白沙黎族自治县															
昌江黎族自治县		1			1	1									2
乐东黎族自治县		6	2	2	1	1			3						9
陵水黎族自治县		3	1	1		1			1			1			5
保亭黎族苗族自治县															
琼中黎族苗族自治县															
涉及多个市县		1										1			1
省直单位															
共计		63	12	21	11	12			18			10		3	87

备注:部分案件涉及2个(含)以上环境污染类型,导致污染类型合计数与移交案件数不一致;表中“涉及多个市县”指该案件同时涉及2个(含)以上市县。

中央第三生态环境保护督察组 督察进驻信息

根据工作安排,中央第三生态环境保护督察组督察海南进驻时间为1个月。进驻期间(2023年11月21日—12月21日)设立专门值班电话:0898-65252051,专门邮政信箱:海南省海口市A145号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理海南省生态环境保护方面的来信来电信访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。